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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e quarenta minutos, do dia vinte e seis, do mês de abril, do ano de dois mil 
e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 
Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 
do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores João Lúcio na 1ª Secretaria, 
Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sergio na vice-presidência Solicitou ao 1º 
Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência do vereador 
Denison Moreira, que foi devidamente justificada pelo Presidente. Em seguida, solicitou 
a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Na 
sequência, foi lido um trecho bíblico: Salmos 66: 7, pelo 2º Secretário. Em seguida, o 
Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 11ª Sessão 
Ordinária, realizada em 24.04.23. Em Questão de Ordem, o vereador Evilázio Chaves, 
solicitou ao Presidente que fosse incluso na pauta a Indicação n. 067/2023-CMR, que 
indica a necessidade patrolamento e cascalhamento da vicinal também conhecida como 
vicinal Suprema; e Indicação n. 069/2023-CMR, também de autoria do vereador Evilázio 
Chaves, que indica a necessidade de pavimentação asfáltica da avenida Rui Barbosa do 
setor Aripuanã, em frente a Escola Otávio Batista Arantes. Em Questão de Ordem, o 
vereador Leandro Onofre, solicitou ao Presidente que fosse incluso na pauta a Indicação 
n. 066/2023-CMR, de autoria dos vereadores Leandro Onofre, Rodrigo Universo, 
Neguinho Eletricista, Gabriel Salomão, Jurandir Guedes, Renival, Marcos Sergio, 
Delegado Washington, Denison Moreira, Bella, Zé Roberto, João Lúcio, Nilton César e 
Hugo Tomé, que indica a necessidade do Chefe do Poder Executivo encaminhar a esta 
casa Legislativa o Projeto de Lei que disponha da isenção de taxa de licença para os 
vendedores ambulantes nos dias de comemoração ao aniversário da cidade no mês de 
maio. Em Questão de Ordem, a vereadora Bella solicitou ao Presidente que fosse incluso 
da pauta a Indicação n. 070/2023-CMR, de autoria dos vereadores Bella e Evilázio 
Chaves, que indicam a recuperação da estrada que dá acesso aos colonos dos Centro 
dos Morais na região da Arraiaporã. O Presidente acatou os pedidos feitos para inclusão 
de matérias supracitadas que foram devidamente dado conhecimento ao Plenário. Em 
seguida, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Fez uso da palavra o 
vereador João Lúcio, que informou ter feito uma visita ontem no nucleio da universidade 
Estadual do Pará – UEPA conversando com o coordenador, e o convidou para que 
amanhã ele venha falar das dificuldades que a UEPA enfrenta para entender as 
dificuldades que enfrenta esta universidade e se unirem para solucioná-los, que começou 
com sete cursos e hoje tem apenas dois. E precisam atrair mais cursos atrativos para a 
sociedade que é muito importante para a comunidade acadêmica, e pediu o apoio do 
Presidente da casa para ouvi-lo amanhã. Em aparte, o vereador Delegado Washington, 
sugeriu que o representante da UEPA documentasse por oficio o seu pedido de fala na 
tribuna para facilitar a entrada com a medidas necessárias junto aos órgãos competentes. 
Continuou o vereador João Lúcio, respondeu que já resolveu essa questão, e afirmou 
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que essa é sua proposta. Presidente solicitou a Assessora da Casa para que conste na 
sessão de amanhã a manifestação do senhor Renato - representante da UEPA. Pela 
ordem, o vereador Nilton César, pediu ao Presidente para que na sexta-feira pudessem 
convidar o secretario de educação e segurança pública para ouvi-los e saber quais as 
medidas que foram tomadas em relação a segurança nas escolas. O Presidente disse 
que o Secretário de Educação está em viagem, mas mesmo assim irá oficializa-lo para 
que ele possa apresentar uma data para estar nesta casa. - O vereador Nilton César, 
pediu para que fosse colocado no oficio o convite ao secretário de educação ou um 
representante legal para prestar tais esclarecimentos a esta casa. Assumiu a tribuna a 
vereadora Bella, disse que ontem esteve no setor Bela Vista e foram convidados a ver 
de perto a realidade de várias famílias que se encontram em situação muito grave por 
falta de atenção do secretario de obras. Apresentou vídeo que mostra a situação da rua 
Guilhermino Carneiros Vaz em que no período chuvoso tem sofrido com a falta de 
manutenção do poder público. E solicitou ao secretário para ir lá e ver o que pode ser 
feito para atender aquela comunidade. As crianças correm risco de vida e essa situação 
ocorre na porta da casa dos moradores e pediu providencias junto ao Governo Municipal. 
Agradeceu ao vereador Evilázio Chaves pela parceria, onde cobraram a manutenção das 
estradas rumo a comunidade dos Morais via indicação. Assumiu a tribuna o vereador Zé 
Roberto, disse que esteve na UEPA fazendo uma visita com a senhora Carol há três 
meses e viu a necessidade daquela universidade e parabenizou o vereador João Lúcio 
pelo trabalho e se colocou à disposição nessa empreitada. Assumiu a tribuna o vereador 
Jurandir Guedes, disse que ouvindo a fala da vereadora Bella, disse que concorda e 
afirmou que como vereador não pode fazer o mesmo, por que desde o inicio do seu 
mandato não é respondido pelo secretário de obras e não ver as máquinas fazendo um 
mutirão para resolver as ruas intrafegáveis de nossa cidade. Acredita que essa não é a 
vontade do prefeito, por que entende que ele quer o melhor, mas pelo menos deveria 
haver um cronograma de serviços para atender os bairros de nossa cidade, e se esse 
secretário não dá conta do serviço que peça as contas, por que o que lhe parece é que 
ele está ganhando alguma porcentagem das oficinas de moto e carro por que os veículos 
com esses buracos quebram mesmo. Citou a necessidade de um toldo para o Hospital 
Materno Infantil, fez esse encaminhamento, mas a resposta é que não tem dinheiro, no 
entanto, entende que é má vontade de resolver o problema, e a crianças continuam no 
sereno junto com os pais e servidores daquela unidade de saúde. Quando mostra nesta 
casa algo de erra que acontece nesta gestão depois sobe alguém e diz que está tudo as 
mil maravilhas e não estar, por que tem visto a falta de esforço. Se necessário for irá em 
busca de recursos para esse problema. Parabenizou o vereador Leandro Onofre que 
conseguiu o recurso para reforma do terminal rodoviário, mas até agora nada na prática. 
Em aparte, o vereador Leandro Onofre afirmou que até o dia dez do mês que vem o 
senador Jader Barbalho, o pai da emenda, estará liberando a ordem de serviço para 
contemplar essa demanda do Terminal Rodoviário. Continuou o vereador Jurandir 
Guedes e afirmou ter ficado feliz com a notícia dada pelo vereador. Por não haver 
matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, disse 
que muito foi discutido sobre a prefeitura pedindo emenda parlamentares para atender 
as demandas de nossa cidade e isso o vereador tem feito. Ano passado conseguiu junto 
ao deputado Cristiano Vale o valor de R$ 264.000,00 para aquisição de um trator para 
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beneficiar a zona rural, e chegou ao ponto do deputado dizer que não estava conseguindo 
fazer com que a prefeitura aceitasse a emenda parlamentar, por falta de preenchimento 
dos dados cadastrais no sistema que é necessário para receber a emenda, e lhe pediu 
providencias. Foi quando procurou o vereador Leandro Onofre, e falou para o mesmo 
que tem uma relação de proximidade maior com a gestão e apresentou o problema e o 
mesmo foi e fez como repassou. Mas a pessoa responsável pela pasta mesmo assim 
não preencheu os dados e simplesmente perderam o valor dessa emenda, ou seja, 
perderam o dinheiro da diária que foi utilizada para conseguir essa emenda, e também a 
referida emenda. Isso vem acontecendo por que o município não tem agido de forma 
prudente. E sobre a Rodoviária, tem cobrando desde o início de mandato e há treze anos 
não se passa uma mão de tinta, e perguntou aonde está indo o dinheiro que ali é 
arrecadado? Precisam saber melhor o que estar acontecendo com esse recurso ali 
arrecadado. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que registou que depois do vídeo o 
vereador Leandro Onofre disse que as manilhas de lá já vinha sendo compradas e 
parabenizou o vereador Leandro a prefeitura pelo esforço em buscar resolver o problema 
daqueles moradores. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que ressaltou a 
preocupação do vereador Delegado Washigton, disse que o município deveria ter um 
departamento que funcionasse 24h para estar atendo a captação de recursos. Em 
questão de ordem o vereador Leandro Onofre, que informou que a maioria das pessoas 
não sabem como correr atrás de recursos, mas existe a Plataforma Brasil, e acredita que 
esta casa deveria ter um engenheiro e uma pessoa que acompanhasse essa plataforma, 
e podem até correr atrás dos recursos, mas se tivesse um técnico nessa área podem até 
cadastrar o legislativo e assim Redenção iria ganhar muito mais. Continuou o vereador 
João Lúcio, disse que para conseguir implantar esse modelo de gestão para conseguir 
recursos deve ter recurso, e se tiver alguém cobrando junto aos ministérios poderão 
conseguir muito mais para o nosso município, e acredita que a sugestão do vereador 
Leandro deve sim ser avaliada. Cumprimentou o Presidente que se movimentou para 
realização de entrega de titulo de cidadão de Redenção que acontecera no mês de maio 
em alusão ao aniversário de nossa cidade. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio 
Chaves, que defendeu suas indicações que são direcionadas a secretaria de obras, onde 
já se passaram o período chuvoso e agora não terá mais desculpas para movimentar os 
trabalhos. Não conseguiu falar com secretário de obras ontem, mas buscara saber sobre 
o cronograma de trabalho desta secretaria para nossa cidade. Buscará convencer o 
Secretário de Obras para procurar uma jazida de cascalho mais perto da cidade para 
agilizar os trabalhos de recuperação das ruas e estradas do nosso município, por que 
aonde estar sendo feita a extração desse material é muito longe, e torna moroso o 
trabalho. Por fim, cobrou o patrolamento das estradas rurais. Assumiu a tribuna o 
vereador Jurandir Guedes, que parabenizou a secretaria de saúde em dar uma resposta 
de imediato. E sobre o que o vereador João Lúcio disse que precisam aperfeiçoar a 
captura de recursos, mas ressaltou que o município de Redenção tem o departamento 
de convênios, e afirmou que não precisavam contratar mais pessoas sendo que já existe 
esse departamento que já ganha 100% de gratificação para prestar esse serviço, só 
colocar esse pessoal para trabalhar. Sobre a reforma do Materno Infantil, e acredita que 
essa reforma estar até acelerada, e afirmaram que irão liberar 50% daquela obra e 
precisam estar perto para saber como ficar aquela obra. Assumiu a tribuna o vereador Zé 
Roberto, em relação do líder de governo que apresenta boas indicações e que de fato a 
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distancia de buscar o material de cascalho implica o desenvolvimento das obras de 
recuperação das ruas e estradas. Lembrou que fez uma doação de cascalho do nome 
Redenção até o aeroporto e fizeram um asfalto de péssima qualidade, e espera que a 
obra da avenida Marechal Rondon não aconteça da mesma forma. Disse que sempre 
citou que os fundos da antiga AABB daria um lago de qualidade, a invasão da SUPREMA 
também daria um lago de qualidade que embelezaria a nossa cidade. Gostaria que fosse 
encaminhado pelo Gestor Municipal a esta casa, informações sobre os recursos que 
encaminhou através de emenda impositiva, onde passou um valor para as Mulheres de 
Raça, parte para o Hospital do Amor, Esporte, e por ultimo o estacionamento em frente 
ao Hospital Regional. Fica triste quando o trabalho do vereador Delegado Washigton em 
buscar recurso não foi aproveitado por que foi conseguido, mas não aproveitado pelo 
município de Redenção, enquanto gestor. Fica contrariado com reforma de hospital, e 
gostaria que o prefeito construísse mesmo para mudar a história de nosso município na 
área da saúde, construção com qualidade com estrutura e equipamentos de qualidade. 
Quantos profissionais tem na cidade que gostaria de ter uma estrutura melhor para 
oferecer o melhor para o nosso povo que precisa. Assumiu a tribuna o vereador Nilton 
César, disse que na época que o governador Helder Barbalho ofereceu R$ 500.000,00 
para os nossos hospitais, nesta tribuna sugeriu ao mesmo que aumentasse a oferta que 
ao invés de reforma que construísse uma unidade nova para o hospital Iraci e Materno 
Infantil um prédio que comportasse as duas unidades, mas ao longo do tempo a estrutura 
física não acompanhou o aumento da população, e deixa o clamor da população que diz 
que a saúde precisa melhorar sim. Não tem como aumentar o número de atendimento 
na área da saúde por que não tem espaço físico para tal. E pediu a casa que pudesse 
dar celeridade aos projetos de sua autoria, que é colocar em local visível a listagem de 
medicamentos que é de obrigação do município fornecer, e assim poderão otimizar a 
entrega para as pessoas que necessitam, evitando viagem perdidas dessas pessoas que 
utilizam de mototaxi para busca-los. Outro projeto é que todos os veículos da prefeitura 
que são locados ou não devem ter seu adesivo de identificação, para que o cidadão saiba 
quais os veículos que circulam em prol do município, evitando assim o uso indevido dos 
veículos públicos. E ver a necessidade sim do cronograma da secretaria de obras de 
planejamento de limpeza em cada bairro para o povo também se mobilizar. Assumiu a 
tribuna o vereador João Lúcio, disse que houve uma época em que poderia fazer a 
dispensação dos medicamentos nos postos de saúde, ocorre que associação dos 
farmacêuticos diz que não se pode ser dispensado medicamentos sem a presença de 
um farmacêutico e por isso tiveram que centralizar essa distribuição, e para melhora-la 
fez o um intercâmbio entre os postos de saúde via Whatzapp e assim poderem saber 
quais medicamentos que estão à disposição da população, e vai se informar se isso estar 
funcionando isso na prática. Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a 
presença de todos e os convidou para a próxima sessão Ordinária que acontecerá 
amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às dez horas e 
trinta cinco minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. 
João Lúcio ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2º 
Secretário. Marcos Sérgio _________________ Vice-presidente. *************************   
 **************************************************************************************************** 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 
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